

## EXPUNERE DE MOTIVE

Fenomenul infracțional constând în furtul produselor petroliere din conducte și vagoane cisternă a luat o amploare fără precedent, ajungându-se la peste 290 de spargerii intenționate pe teritoriile celor 23 de județe.

Perforarea conductelor în scop infracțional conduce la pierderea de produse, o parte sustrasă și o parte care se scurge pe terenuri, în apele de suprafață și în apele subterane, provocându-le o gravă poluare cu efecte negative, alarmante sub aspect economic, social și ecologic, existând deja numeroase cazuri pe teritoriul țării, unde datorită poluării apelor subterane, multe așezări rurale și urbane au rămas fără apă potabilă.

În anul 1999, s-au pierdut datorită furturilor circa 1.391 tone de țiței import, 1.519 tone de țiței indigen și 2.555 tone de gazolină, în valoare totală de 15,49 miliarde lei. În același an s-a cheltuit pentru depoluare suma de 9,7 miliarde lei, iar proprietarilor terenurilor afectate li s-a achitat suma de 950 milioane de lei pentru recolta compromisă, iar multe așezări rurale și urbane nu mai au apă potabilă, cum sunt cele din zonele Constanța, Ploiești, Brăila și Buzău, dezastrele ecologice putând deveni ireversibile, afectând grav și pe termen lung nu numai mediul înconjurător ci și posibilitatea unei dezvoltări socio-economice sănătoase.

Dacă curățirea solului este posibilă, nu același lucru se întâmplă cu subsolul, pentru care metodele practice pe plan mondial au timp de operare de aproximativ 3 ani și cheltuieli foarte mari pentru 1 ha.

Pentru a stopa acest fenomen infracțional, am elaborat prezenta Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.271/2000 privind regimul activităților de transport, comercializare și recuperare a țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului lichid și stabilirea regimului de urmărire și judecare în procedură urgentă a unor fapte penale, prin care se propune

Înăsprirea regimului sancționator și instituirea procedurii urgente de urmărire și judecare a infracțiunii prevăzute de articolul 209 alineatul 3 litera a) din Codul penal al României, republicat, cu modificările ulterioare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 271/2000 privind regimul activităților de transport, comercializare și recuperare a țigeteiului, gazolinei, condensatului și etanului lichid și stabilirea regimului de urmărire și judecare în procedură urgentă a unor fapte penale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

